Séance 2 : 

Le Passé simple


CORRECTION


1
Objectifs :

· Utiliser ses connaissances sur les terminaisons des verbes au passé simple

· Transposer un texte en le conjuguant au passé simple.

Jour 3 – Travail 1
Exercice 1
Complète cette grille de mots croisés au passé simple.

AIDE : Bescherelle et Leçon Séance 1
Verticalement



Horizontalement
1. manger, 3e  pers. sing.


a.   avancer, 3e  pers.  sing.
2. avoir, 3e  pers. plur.


b.   trouver,  3e  pers.  plur.
3. tenir, 3e  pers. sing.


c.   prendre,  3e pers.  plur.
4. pouvoir, 3e  pers. sing.

d.   voir,  3e  pers.  sing.
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Exercice 2
a / Lis le texte suivant.
En 1453, l'Allemand Gutenberg découvre et met au point l'imprimerie. On imprime alors les livres avec des





découvrit
mit



  imprima
caractères mobiles représentant les lettres de l'alphabet. L'invention de l'imprimerie est capitale : elle permet de












    fut

permit
fabriquer beaucoup de livres et cela coûte moins cher qu'auparavant. Grâce à cette invention, les connaissances 






coûta
se diffusent en Europe plus facilement.

se diffusèrent
b / Trouve l'infinitif de tous les verbes, « soulignés en gras ».
découvre → découvrir

met → mettre


imprime → imprimer

est → être
permet → permettre


coûte → coûter

se diffusent → se diffuser
c / Transpose ce texte au Passé Simple. (cahier ou feuille de classeur ou fichier)
(récris ce texte, en conjuguant les verbes soulignés en gras au Passé simple)
Voir texte ci-dessous, pour la correction
Exercice 3 :
Découvrons le cinéma
a / Trouve le texte qui correspond à chaque photo et écris ta réponse dans le tableau.
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	Photo 1  : texte b  : Film «  Les temps modernes  »
	Photo 2 :  texte a : Film « The kid »


b / Transpose les textes, en conjuguant les verbes entre parenthèses, au Passé Simple. 
Texte a : Charlot (recueillir) un enfant abandonné dans la rue. Il le (garder) et (s'attacher) à lui.
Charlot recueillit un enfant abandonné dans la rue. Il le garda et s’attacha à lui.
Texte b :  Un ouvrier à l'usine (devenir) fou. Une fois guéri, il (vivre) de nombreuses aventures.
Un ouvrier à l’usine devint fou. Une fois guéri, il vécut de nombreuses aventures
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